

美国中产者快要倒掉了?

曾经被全世界视为标杆的美国中产者,现在,几乎已经成为了一个臭大街的词,学者在研究,媒体在爆炒,商家在争取。他们向来被认为是稳固美国社会的中坚力量,也因其优越的生活成为他国羡慕的对象。只不过,现在种种迹象表明,美国中产者的日子越来越不好过了。

□安平《世界博览》

经济衰退和国际竞争摧毁中产者

马克·弗里曼,52岁,仓库发货员,和做麻醉师的妻子住在明尼阿波利斯的一条绿树掩映的街道上,他过着典型的美国人的生活,他有饭吃,有空调吹,可以上网冲浪,也可以每周卡拉OK一下,他们每年有7万美元的收入,这比美国家庭平均收入值高出了1/3。

但是2010年,他们仅仅拖欠了3个月的贷款,银行就试图收回他们住的房子。而他们的儿子安迪的健康保险又出了问题,要想恢复的话,就必须再付一大笔钱。

比起马克,麦克莱恩要幸运得多。她和她的丈夫每年共有10万美元的收入,他们没有信用卡债务,不考虑昂贵的假期,也不开豪车,最大的孩子正在州立大学上学,费用为每年1.6万美元,而且还进行勤工俭学来补贴自己的零花钱。即便如此,她仍然表示:“我们是月光族,要维持一

定的生活水平,我们的收入是很紧张的。”

根据美国人口普查局的调查数据,自1973年以来,占美国家庭总数90%的底层家庭年收入基本上没有变化,在过去的37年里按现值计算才涨了10%,而同时住房、教育和医疗保险等基本需求成本却在持续上升。

比如,在十年前,美国家庭的每年医疗保险支出共约为979.1亿美元,现在这一数字达到了1.88万亿美元。1973年,主管级别员工的平均收入是全体平均值的26倍,现在是300倍以上。

CNN的一项新的民意调查显示,50%的美国人认为自己是中产者,但是其中10.4%的人说,他们很费力才能使自己保持中产者的生活水平。而其中只有6%的人自己能够向上移动,过上更好的生活。

在高通胀的年代里,美国中产所面临的除了收入增长停滞

的压力,还有经济衰退带来的失业的危险。麻省理工学院经济学家大卫·奥特在2010年的一份白皮书中写道:适合“中等技能的白领和蓝领”的工作机会减少的情况要比高科技白领工作或者低技能服务岗位“严重得多”。

从2007年到2009年,高层管理人员和技术人员的就业形势基本未发生变化,而像护工、清洁工、擦车工等低技能服务岗位的工作也相当稳定。

但是经济衰退和国际竞争正不断摧毁中产者的工作。

因为缺乏特别专业化和稀缺的技能,销售、行政助理和办公室文员之类的白领工作,在经济衰退的最初两年里几乎每12个岗位中就有一个消失。又由于为众多的工作机会迁移到劳动力成本低廉的国家,因此制造、手工艺、修理和机械师之类的蓝领工作,每6个岗位中就有一个遭遇了同样的命运。

新的中产者来自亚洲?



对美国中产者来说,招聘会同样存在人多岗位少的问题

在美国中产者式微的呼声日渐高涨的时候,不少新兴国家的人正在过上体面的生活,也正步入世界中产者的行列中,而其中最受关注的莫过于中国和印度。

2011年9月7日,联合国人口

司及高盛集团发布了一项预测:在一代人时间内,中国中产者将大约是美国家庭人口规模的4倍。也就是说到2030年,中国中产者人数将会达到近14亿人,而印度中产者人数将仅次于中国,在不到20年之后将高达10.7亿。

在此之前,亚洲开发银行一份《亚洲和太平洋地区2010年关键指标》的报告也曾有过类似预测,称中国已经有8亿中产者。

在世界银行2009年的一篇文章中提到了发展中国家中产的标准:

年收入介于巴西和意大利人均收入水平之间的人群(分别为4000美元和1.7万美元)(3万元-12万元人民币)。拥有稳定的收入,有能力自己买房买车,能够将收入用于旅游、教育等消费的人群。并且将人均收入在70个最穷的发展中国家的贫困线(每天消费2美元)作为下限,而美国的贫困线(每天消费13美元)为上限,划定了“发展中国家”的中产者另一个标准。而目前的这份联合国的预测就指出,按照世界银行设定的中产者划分标准,未来20年内中国全部人口都将成为中产者。



中产者曾是美满生活的代名词,但如今,他们的日子也不好过 资料图片

美国中产者到底是谁?

1951年,美国著名的社会学家赖特·米尔斯出版了《白领——美国的中产阶级》,把“白领”和“中产者”的概念推介到了全球,并使之泛化成一个全球性的话题。而今,白领与中产在中国的热度恐怕要超过自己诞生的故乡美国。虽然我们可以看到许多中国家庭可以负担得起小奢侈品,可以购买耐用消费品如移动电话、汽车、摩托车、冰箱,也许拥有自己的房子,能享受度假和休闲,能给予子女很好的教育,享受良好的医疗保健条件,但是在中国恐怕也没有谁像传说中的中产那样真正地为自己的生活感到过无忧无虑,更没有几个人能界定谁是真正的中产。

有趣的是,美国人自己也搞不清中产到底是什么。

杰瑞·奥勒布里斯基是一家酒店的业务员,家住印第安纳州的梅里尔维尔市。他和妻子的年收入大约为7-9万美元,夫妻二人有两个孩子,其中一个在上大学。他们有自己的房子,4辆车和4个高清宽屏电视。“我想我这样就算是中产者的一员了。”杰瑞说。

按照美国人口普查局的说法,年收入5万美元在美国是中等家庭收入。

但是家庭收入无疑是受到所在地区、家庭规模和身体状况影响的,因此,5万美元对于一个住

在小镇,家庭成员少而健康的家庭来说,的确是一笔财富。反之,在大城市就仅仅是杯水车薪。

2011年初,美国国会要求下属的研究机构重新调查和定义美国中产者。

最终,研究人员认为,数字并不能充分反映那些自认为是中产者人群的真实情况,从数据上只能看到有人每年4万美元就可以打造一个中产者的生活,但有人年收入20万还觉得自己是个生活紧张的中产阶级。

美国的中产者似乎主要是一种心理状态,人们渴望得到一个舒适的中产者生活,因为那是一个“美国梦”,是足以保证自己一定的身份和向邻居、朋友炫耀的东西,是精神上的靠山。但是孩子的教育、养老和医疗方面的巨大开销却并不是住在一个漂亮的街区就可以解决的,因此,“最令我好奇的是我们美国人怎样耗费如此多的精力努力维持富裕的表象。实际上,我们为了买昂贵的汽车而住在差劲的房子里,仅仅为了显示我们是‘中产者’。”美国全国公共广播电台的一位策划人写道。

最终,美国中产者的标准定义从各个方面都未能达成一致。因此这份报告的研究人员写道:“无法在‘中产者’上作出正式的官方定义。中产阶层的构成是相对的,主观的,不容易界定的。”

预祝 皖宝江苏南京
卡子门月星家具店

12月1日开业大吉

皖宝床垫献爱心大行动

皖宝床垫在创造经济效益的同时发挥着更大的社会效益,近来在安徽黄山出资建造休宁希望小学,迄今为止共出资建造了八所希望小学。爱心继续,江苏接力,冬季即将来临,皖宝爱心产品江苏注资500万进行工厂零利润销售,是床垫销售有史以来第一次全国最低价,爱心价机会难得。此次受惠群体为:学生、教师、外地务工人员、残疾人员、下岗职工、城市美容师及需要帮助的人群等。爱心江苏站传递期于11月24日起至12月5日止。入店选购凭报纸返现金,详情敬请留意店堂公告并咨询皖宝各专卖店销售顾问或致电4006 025 811。

欢迎江苏的新老客户光临以下家具商场选购皖宝床垫:

城西:板桥红太阳家具一楼、奥体红星美凯龙一楼、应天家具城二楼 城东:光华门石林家具三楼
城中:中央路红星美凯龙一楼 城北:金盛家居三楼、红太阳家具二楼
城北:迈皋桥金盛三楼、和燕路金盛家具二楼、高力家具港二楼 城南:卡子门红星美凯龙一楼、月星家具城二楼、石林家乐家二楼、花神家具港
浦口:珠江镇沛鸿家具城 汤山镇皖宝专卖店 六合:宝润家具城 大厂:永利商场
江宁东山:金宝市场皖宝专卖店 江宁小丹阳:玉禄家具市场皖宝专卖店
溧水:金宝市场皖宝专卖店 高淳:康达皖宝专卖店
苏州:蠡口建元路华东五号馆二楼皖宝专卖店。 镇江、无锡、常州、上海、苏北等各大皖宝专卖店。

新闻链接 美国中产者消失的17个征兆

1. 占美国人口1%的人持有了美国股市83%的股票。
2. 61%的美国人总是或者经常靠薪水度日,而这—数据在2008年是49%,在2007年则是43%。
3. 2001年至2007年间,66%的收入增长落入了最富有的1%的美国人腰包。
4. 36%的美国人没有给退休储蓄账户存入一分钱。
5. 43%左右的美国人到退休时存款不超过1万美元。
6. 24%的美国工人推迟了他们的退休年龄。
7. 2009年140万美国人申请个人破产,相比2008年增长了32%。

8. 自1975年以来,只有最富有的5%的美国家庭的收入增长能够赶上房价的增长速度。
9. 银行拥有的房地产资本净值超过了所有美国人拥有的房地产资本净值的总和,而这在美国历史上尚属头一遭。
10. 1950年,高级管理人员的平均工资是普通工人的30倍,而自2000年以来,这一差距拉大到了300到500倍。
11. 自2007年起,80%的底层美国家庭,只拥有7%的流动资产。
12. 50%的低收入者现在在只拥有国家1%的财富。

13. 2009年,华尔街派发的奖金比2008年上涨了17%。
14. 早在15年前,美国最富有的1%的家庭的资产就已经接近美国各大企业资产的两倍。
15. 在美国,现如今找到一份工作需要的时间达到了35.2个星期。
16. 在美国,超过4000万人靠食品救济券度日,美国农业部预计2011年这一数字将达到4300万,而这在美国历史上尚属首次。
17. 截至2010年,大约21%的美国儿童生活在贫困线以下,这是20年来的最高比例。